
 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

 
 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
ΑΠΟΦΑΣΗ Αρ. Α 3643   

 
ΑΙΤΟΥΣΕΣ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ BBDO & FORTHNET 

DDB & TELLAS 
OMIKRON GROUP & VIVODI 
UPSET & HOL 

ΘΕΜΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  
“ΟΤΕ”    
Τηλεόραση 
( Ημ.1ης εμφάν.: 14.12.2007, διάρκεια: 38”, 38”, 52”, 43”)  

 
ΗΜ/ΝΙΑ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ Α / 3630 / 17.12.2007 

A / 3631 / 17.12.2007 
A / 3632 / 17.12.2007 
A / 3633 / 18.12.2007  

ΗΜ/ΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 20.12.2007 
ΗΜ/ΝΙΑ  & ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ Α / 3643 / 21.12.2007 

 
ΣΥΝΘΕΣΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Γ. ΜΟΣΧΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ  
Κ. ΧΟΥΠΗ 
Α. ΜΑΝΤΗΣ 
Α. ΣΙΔΕΡΗ 

ΕΔΕΕ – ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΕΔΕΕ 
ΕΔΕΕ 
ΣΔΕ 
ΣΔΕ 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΤΗ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

Π. ΓΕΩΡΓΙΤΣΗ 
Ε. ΣΤΡΑΝΗ 
 
K. ΧΡΥΣΙΚΟΠΟΥΛΟΥ 
Γ. ΧΑΤΖΗΣ 
Β. ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 
 
Γ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΑΔΗΣ 
Λ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
Θ. ΔΡΑΓΩΝΑΣ 
 
Μ. ΜΑΡΙΝΑΚΗ-ΓΟΝΤΙΚΑ 
ΣΤ. ΒΩΒΟΣ 
Μ. ΑΘΑΝΟΣΟΠΟΥΛΟΥ 
 
Π. ΒΕΝΕΤΗΣ 
Κ. ΣΑΒΒΑ 
Σ. ΖΩΝΤΟΣ  
Ν. ΤΖΙΜΕΑ 
Α. ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

BBDO 
FORTHNET 
 
DDB 
TELLAS 
TELLAS 
 
OMIKRON GROUP 
VIVODI 
VIVODI 
 
UPSET 
HOL 
HOL 
 
Κ/Ξ ΠΥΡΗΝΑΣ 
Κ/Ξ ΠΥΡΗΝΑΣ 
Κ/Ξ ΠΥΡΗΝΑΣ 
ΟΤΕ 
ΟΤΕ 
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  ΕΔΕΕ – ΣΔΕ – ΕΣΡ 
   
 
Η Πρωτοβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας, όπως προβλέπεται από τον Ελληνικό Κώδικα 
Διαφήμισης – Επικοινωνίας, έλαβε γνώση του περιεχομένου των αιτήσεων ελέγχου των εταιριών 

BBDO, DDB, OMIKRON GROUP & UPSET  που αφορούν στην επικοινωνία του ΟΤΕ ( καφετιέρα 38”, 
παπαγάλος 38”, ζευγάρι 52”, κρεβάτι  43”) και λόγω της απόλυτης συνάφειάς τους αποφάσισε τη 
συνεξέτασή τους και την έκδοση κοινής απόφασης. 
Επίσης η Επιτροπή αξιολόγησε όλα τα στοιχεία και επιχειρήματα που αναπτύχθηκαν κατά τη 
διαδικασία. 
  
Η Επιτροπή έκρινε ότι στα υπό έλεγχο τηλεοπτικά εμμέσως και με τρόπο απαξιωτικό φωτογραφίζονται 
οι εναλλακτικοί πάροχοι σταθερής τηλεφωνίας. Συγκεκριμένα η φράση «μήπως παίζουν με την 

νοημοσύνη σου» αποτελεί δυσφήμιση και μπορεί να οδηγήσει τον καταναλωτή σε λανθασμένα 
συμπεράσματα, καθώς δεν τεκμηριώθηκε ότι για τις παρατηρούμενες αδυναμίες και ελλείψεις – για τις 
οποίες πλήθος καταναλωτών έχουν διαμαρτυρηθεί – ευθύνονται πάντοτε και στο ακέραιο μόνο οι 
εναλλακτικοί πάροχοι. 
 
Με βάση τα παραπάνω η Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε ότι η φράση αυτή προσκρούει στο άρθρο 12 
του ΕΚΔ-Ε και πρέπει να τροποποιηθεί. 
 
Επιπλέον, η Επιτροπή ομόφωνα αποφάσισε με το ίδιο σκεπτικό ότι η φράση «πρόσεξε πώς επιλέγεις 

δίκτυο τηλεπικοινωνιών», όταν συνδυάζεται με την παραπάνω φράση «μήπως παίζουν με τη 

νοημοσύνη σου» καταλήγει σε υπερβολικό ισχυρισμό και προσκρούει στο άρθρο 5 του ΕΚΔ-Ε. 
 
Οι σχετικές τροποποιήσεις θα πρέπει να γίνουν μέχρι την Παρασκευή 28 Δεκεμβρίου.      
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Προσφυγή στη Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας προβλέπεται στον κανονισμό της 
ΠΕΕΕ (άρθρο 9, παρ.ε). Επισημαίνεται ότι, βάσει του κανονισμού της ΠΕΕΕ (άρθρο 6, παρ.α), η 
προσφυγή στη Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ελέγχου Επικοινωνίας δεν έχει ανασταλτικό χαρακτήρα. 
 
 


